

MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛落幕

青春总有终点 梦想永不落幕

青春总有终点，但梦想永不落幕。11月14日，2020年MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛在普陀体育馆上演了巅峰对决。2168支球队、近9000名选手踏上篮球追梦之旅。45天、2000场比赛，千帆竞发百舸争流，MAGIC 3为青春增添一抹最为亮丽的底色。

上海市体育局党组书记、局长徐彬为获得男子组前三名队伍及获得男子MVP的运动员颁奖。上海市教育委员会副主任倪闽景为获得女子组前三名队伍及获得女子MVP的运动员颁奖。普陀区一级巡视员孙萍为“MAGIC 3百强榜”十强选手赠送赛事百强T恤。上海市体育局副局长宋慧为宝山区、闵行区、浦东新区、金山区、徐汇区、长宁区、奉贤区、普陀区、嘉定区和静安区等获得“十佳赛区”的单位颁奖。

专题撰稿 本报记者 李一平



经过45天、2000场比赛，MAGIC 3冠军诞生

让青少年当赛事主角

MAGIC 3上海市青少年三对三超级篮球赛是由上海市体育局和上海市教育委员会主办的一项青少年品牌赛事。赛事主办方致力将其打造成为广受青少年关注和喜爱、展现上海城市精神、具有较大影响力的上海自主IP青少年体育品牌赛事。

去年举办的首届赛事动员青少年广泛参与、注重篮球文化推广、着力体育景观线打造、突出国际交流特色，为上海青少年奉献了一场激动人心的篮球盛宴。在首届MAGIC 3的基础上，今年的MAGIC 3全新升级，加入了更多青少年喜爱的元素，真正让青少年成为了赛事的主角。为进一步贴近青少年群体，赛事创作原创主题曲《I Can

Break Away(破茧而出)》，并与国产原创动漫《街球江湖》合作，制作赛事动漫海报，拍摄赛事动漫版MV宣传片等，打造充满活力的“破次元”篮球赛场。

此外，高科技永远是年轻人的最爱，本届MAGIC 3还引入了赛事专属微信小程序——“MAGIC 3百强榜”，即时刷新自己的排名情况，掌握自己的MAGIC 3生涯数据，随时在微信朋友圈“晒排名”。在比赛中，赛场创新设置的“魔镜2号”积分系统，还能通过多块显示屏，即时展示球员信息及赛事进程，配合不同的声、光、影效果，增添竞技对抗的紧张氛围，让所有参赛的青少年获得感满满。

“零门槛”参赛，人人都能追梦

作为一项面向所有青少年的普及型赛事，MAGIC 3以“零门槛”为口号，号召所有的青少年走上赛场，追梦青春。除了报名条件外，MAGIC 3真正“零门槛”、让青少年追捧的，其实是平等尊重每份梦想的理念。在去年MAGIC 3赛事开设女子组的基础上，今年的赛事全新推出了“女孩专场”，让热爱篮球的女孩儿来到东方明珠脚下，用“最美丽”的粉红球场呵护她们们的篮球梦。

而在总决赛颁奖仪式现场，主办方精心准备的视频则更是戳中了每个参赛女孩儿的泪点：许多人都觉得篮球不适合女孩，女孩子应该把更多的心思放在打扮上、放在艺术才艺上，而主角的一句“不要你们认为，而要我认为”彻底打破了传统思想的束缚，勇敢地追逐自己的篮球梦。

“看到视频的时候感觉很感动，可以说是代表了大部分我们打篮球的女孩的心声吧。”来自建平中学的黄懿婷

和朋友组建的“当代四大美女队”在本届MAGIC 3的比赛中闯进了女子组的总决赛，最终憾负对手而获得亚军。但对黄懿婷来说，能和朋友一起参加比赛，就已经是青春中最美好的记忆了。在MAGIC 3的赛场上，可以勇敢地做自己，做一个酷酷的篮球女生，每一份掌声都是最好的礼物。

在MAGIC 3的舞台上，不仅是女孩儿的篮球梦，所有人的篮球梦都被平等尊重，每份青春都值得精彩。

为进一步深化华东六省一市在青少年体育工作中的交流协作机制，华东六省一市体育部门相聚上海，共同探讨加强推进华东区域体教融合工作。11月13日，2020年华东六省一市青少年体育工作交流座谈会在上海市体育局举行。上海市、江苏省、浙江省、山东省、福建省、安徽省、江西省体育局分管副局长和青少年体育处负责同志参加座谈。

本报记者 丁荣

上海市体育局副局长宋慧，山东省体育局二级巡视员王健敏，福建省体育局二级巡视员侯玉珠，安徽省体育局副局长戴忠林，江西省体育局党组成员、副局长王勇，江西省体育局二级巡视员徐跃跃出席会议。会议由上海市体育局青少(科教)处处长张漪主持，上海市青少年训练管理中心相关负责人应邀出席座谈会。

站在每一个学生的角度 推动育人理念高度融合

本次座谈会深入贯彻中央全面深化改革委员会第十三次会议精神，围绕国家体育总局联合教育部印发的《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》和2020年全国青少年体育管理干部培训班相关精神，旨在对

2020华东六省一市青少年体育交流座谈会上海举行 为“小胖墩”“小眼镜”开处方



2020年华东六省一市青少年体育工作交流座谈会在上海市体育局举行

本报记者 陈嘉明 摄

体教融合工作进行交流探讨、凝聚智慧、达成共识。

国家体育总局和教育部联合印发《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》后，华东六省一市深入贯彻落实文件精神，正在着手尽快研究出台地方新一轮体教融合文件，推动体教融合工作迈向新阶段。座谈会上，参会代表积极发言，针对体教融合工作的实际情况与面临的困难，介绍经验，探讨共性问题，集思广益，为深化体教融合、促进青少年健康发展建言

献策，共谋良方。

上海市体育局副局长宋慧代表上海市体育局，江苏省体育局青少年体育处处长刘斌代表江苏省体育局，浙江省体育局二级调研员汤宝春代表浙江省体育局，山东省体育局青少年体育处副处长、三级调研员张强代表山东省体育局，安徽省体育局青少年体育处处长刘旻代表安徽省体育局，福建省体育局青少年体育处处长张名峰代表福建省体育局，江西省体育局青少年体育处处长熊凌云代表江西省体

育局分别作交流发言。

通过与会代表积极交流与互动，会议达成共识，表示《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》充分体现了党中央对青少年健康发展的关怀和重视，对推动深化体教融合、促进青少年健康发展意义重大，是开展青少年体育工作的重要指南和政策依据，内涵丰富、可操作性强。该《意见》的出台是第一步，在具体落实中需要体育和教育部门进一步再研究再细化，要站在每一个学生的角度，推动体

育与教育部门在育人理念上形成高度融合，在制度和机制上做更细致的顶层设计，科学分工、明晰责任、抓好落实。

体育部门要提高政治站位 让优秀运动员从校园涌现

会议认为，作为体育部门，要提高政治站位，以高度的使命感和责任感，主动作为、勇挑重担，敢于创新、久久为功，推动体教融合工作落地生效。既要让青少年在体育活动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼品质，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人；同时也要通过体教融合工作进一步促进竞技体育后备人才培养，为我国竞技体育事业发展输送源源不断的新鲜血液。

会议认为，帮助青少年掌握体育技能，缓解“小胖墩”“小眼镜”“脊柱侧弯”等现象，也是体育部门的职责与使命，要整合学校、社会力量等资源进校园，进一步帮助教育部门加强学校体育工作；同时，培养高质量的竞技体育后备人才，让爱好体育的学生的成长道路越走越宽，让更多优秀运动员从校园走出来，也是教育部门“五育并举”的应有之义。

与会者倡议，进一步深化华东六省一市在深化体教融合工作中的战略合作机制，整合优势、共同发展。共同探讨有利于进一步加强华东区域体教融合工作的交流与合作，加强沟通，达成共识，扩大区域合作空间，建立互相交流平台，实现共同发展。此外，会议决定下一届华东六省一市青少年体育座谈会将于明年在江苏省召开。